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Kezdjük a dolgot azon, hogy helyes és okos 
cselekedet volt, hogy az idei állami adófelleb- 

bezéseket a zsilvölgyiek részére nem déván, 
hanem itt petroseniben tartottak meg. Az a 
bizottság amelyik dr, R. Miocu polgármesterrel 

Aaz élen annakidején bucurestben interveniált 
hogy az adófellebbezéseket itt tartsák meg, 
nem járt hiaba az illetékeseknél és megérdem- 
lik, hogy itt a nyilvánosság elött is köszönetet 
kapjanak érte. 
A zsilvölgyi adófellebbezési bizottságban az 

állam érdekeit Jellér pénzügyi igazgató kép- 
viselte. Jellérröl mint pénzügyiigazgatóról az 
az adózóknak nincsen Jó véleményük, mint 
ahogy általában senkiröl sincsen jó véleménye 

annak, akinek fizetni kell. Ettöl függetlenül 
azonban megkell állapitani, hogy az idei adó- 

kiveteseknél Jellér pénrügyiigazgato is a belá- 
tás politikáját folytatta, mikor maga is belátta, 
hogy a zsilvölgyében az adók tulmagassan 
voltak kivetve, vagy is, nem volt az itteni la- 

kosság nagyon is lecsökkent keresetéhez vi- 
szonyitva. A közérdeket Alexandrescu dévai 

törvényszéki biró képviselte, teljesen korektül 
és pártatlanul. Ezenkivül az igarosságot Todea 
Nicolae és Tomescu Roman a vidékieket pedig 

: Collárini, Balomiri, valamint Chirca iparosok 

képviselték, minden alkalommal az iparossag 
I érdekeit tartva szemelött. A kereskedök részé- 

] 

röl Pop Emil, a Sfatul elnöke, valamint Schál- 
fer Leopold alelnök volt delegalva, akik szin- 
tén mindent elkövettek, hogy a zsilvölgyi ke- 
reskedök érdekeit megvédjék. Döntö szava volt 
az adókivetéseknél dr. R. Miocunak, aki minden 

1 esetben kellöen gondoskodott a lakossag ér- 
i dekeinek megvédéséröl. 

Az adófellebbezéseknél általában leszállitá- 
sok voltak, de voltak olyanok is, akiknek meg- 

hagyták az eddigi adoját. 

Éz, ha nem is felel meg teljes egészében a 
jelenlegi helyzetnek s ha a viszonyok javulná- 

nak elviselhetök lennének, de nem lesz nagy 

eredménye, mert nem a most kivetett adók a 

nagy terhek a kereskedök és iparosok szem- 

pontjából, hanem a rettenetes nagy hátralékok, 

amelyeknek a megfizetése vagy is az 
államrészérölvaló követelése, elöbb utóbb 
ugy is katasztrófalis helyzetet fog te- 

remteni, mert a hátralékos adóknak erő- 

szakos uton való behajtása csödbefogja 
kergetni az adózókat. 

Azen a téren maga a kormány kell a kez- 
deményezö legyen és radikális reformat kell 
életbeléptetnie. A zsilvölgye ugyanis az egész 

ország lakosságával együtt olyan sulyos gaz- 

dasági helyzetben van, hogy ebböl a káoszból 
csak egy altalános adórestanca törléssel lehet 
kivezető utat találni és olyan adót kivetni 
amely függetleniti a hátralékos adófizetöket 

Az adofellebbezések alkalmával lényegesen leszál- 
litottak az adókat de az óriasi hátralék elöbb 

utóbb csödbe kergeti az adózókat 
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hogy a mai sulyos gazdasáyi helyzetben ezt az 

óriási hátralékos összeget lehetetlen teljes egészé- 
ben behajtani. 

Ma, amikor az iparosoknak dobra kerül a 

szerszámuk, butoriak és a kereskedöknek le- 

foglalják üzletét, nem lehet egészséges rendszer 

az, amelyik tönkre teszi az adozó polgárokat. 

Ezenkivül nem is ildomos, hogy amig maga 

az állam jár elől fizetési kötelezettségének nem 
teljesitésével, a nyudgijaknak, tanitónak hóna- 
pok óta hátralékban levö fizetésének nem fi- 
zetésével, hogy akkor az adózóktól olyaan fi- 

zetési teljesitéseket követeljen, amelynek tel- 
jesitése magát az adózót teszi tönkre. Az állam 
pedig az adózókból áll és ha ezeknek erején 

felül történik az adókötelezttsége, akkor abból 
semmi jó nem származhatik az aállam, az or- 

szág és a közélet szempontjából. 
m. 

s 

DUGA 
az ország történelmi pártjának, a liberális pártnak 
jelenlegi vezére, a vasárnapi kolozsvári nagygyülésen 
a következő kijelentést tette : 

„Beismerjük, hogy az elmult 12 év alatt sok hibát 
követtünk el a kisebbségekkel szemben. ami termé- 
szetes volt, mert mi a regátban sohasem ismertük 
a kisebbségi kérdést. De most, annyi tapasztalat 
után, miután megismertük egymást, határozottan 
allitjuk es igérjük, hogy a jövőben nem fogjuk eze- 
ket a hibákat meegismételni. Kinyujtom kezemet 
testvériesen a kisebbségek felé és a közös haza kon- 
szolidalása erdekében együtt müködésre szölitom 

fel őket." 

Férfias, uri beszéd ez, mert nem himez-hamoz, nem 
veri egész téglával mellét, ahogy a többi vezér szokta. 

Bölcs es bizalmat gegerjesztő kijelelentes a Ducáé, 
mert csak lelkileg müvelt és nemzete sorsát igaz 
őszinteséggel aterző államfértiu jut el arra a tiszte- 
letre méltó magaslatra, ahonnan az önkritika tisztitó 
tüzében megtisztult és éles látoóvá vált bölcsesség- 
gel kinvujtja testvéri jobbjat és magához von, szere- 
tettel szólván: ,Tévedtünk, ne rójjatok fel, mert a 
jövöben többé nem csináljuk. 

Okos és tiszteletre méltó magatartás volt a Ducáé, 
méltó regi nevéhez és pártja ősiveretü értékéhez, 
mert az eddig követett hibás ut beimerése mellett 
a megokolásban szörnyü bünről rántotta le a leplet 

Megnyugodott lélekkel és egy jobb jövőbe velett 
hittel örvendünk Ducáék önvallomásának mert tu- 
dujk, hogy az öntaapsztalásból eredő tiszta tudatok 
es kijegecesedett meggyőződések a legbiztosabb zálo- 
gai a velünk való egyenes uton haladásnak. 

A Ducáék részeről felenk nyujtott őszinte baráti 
jobot ezek utaán annál inkább el kell fogadnunk, mert 

vétetnénk bünös könynyelmüséggel akkor, ha egy 
kezet brüszk magatártással visszautasitanánk. Ten- 

nünk kell ezt annál inkabb, mert a kolozsvári egye- 
tem rektora által felolvasott és nekünk szóló nyilat- 
kozat igy hangzik: ,A románság réspektálni fogja a 

a magyar ielfogásnak és kitisztul erkölcsi érzésnek 

g 

Ethól nem namülm li olaga.. 
Minden emberre - a csecsemőre is - 

ezer lei tartozas esik 

A pénzügyministeriumban értekezlet volt Argetoianu, 
Bratescu, valamint az adóügyi szakreferensek között 
az állami bevételek osztályainak reorganizálása ügyé- 
ben. Megállapitást nyert már az állam adósságainak 
a pontos összege, illetve az évenkint teljesitendő fi- 

zetések értéke. Külföldi kölcsönök szelvényeiért évente 
6 milliárd 760 millió 984.203 leit tartozik a román 

állam fizetni. A belföldi szállitókkal szemben az allam- 
nak 11 milliárd adóssaga, 1910 óta is vannak ki nem 
fizetett adósságok. A köztisztviselői fizetések és nyug- 
dijak hátraléka 1 milliárd 200 millió lei. Ezek a tételek 

szerepelnek alapként a pénzügyminiszteriumban folyó 
tanácskozásokon. 

Az esedékes adósságok végösszege eszerint több, 
mint 18 milliád lei, vagyis Románia minden lakosára 
1000 lei tartozás esedékes. Ez az eredmény nagyon 
megneheziti a francia szakértők munkáját, illetve 
nagylelküségét és adakozási vágyát. lyen körülmények 
között csak két alternativa marad tenn: vagy benyul- 
nak a franciák mélyen a pénztárcába vagy nem adnak 

semmit. Apró segéllyel semmit sem lehet elerni. 
Brailley tábornok, francia katonai szakértő tegnap 

Partenie allamtitkárral tárgyalt a hadsereg költsegve- 
téséről. Politikai körökben is nagy érdeklődéssel várják 
e tárgyalások eredményét, amelyek a katonai büdzsé 
leszállitását célozzák. 

—– Vásároljunk itthon. A legteljesebb pénzte- 
lenség a közönség vásárló kedvét is a legmini- 
málisabbra redukálta. A kereskedések ennek kö- 
vetkeztében naponként üresen kongnak, meg- 
rendelés nélkül pang a kisipar és haldoklik az 
egész kereskedelmi élet. Ennek dacára az egész 
vármegye területét elárasztották az idegen házaló 
kereskedők és minden szakmában valóságos 

hajszát inditottak a vásárló közönség krajcarja 
után. Mindenkit felkeresnek otthonában és az 
utolsó rongytól kezdve mindent árulnak és mi 
den szükségletre megrendelést gyüjtenek. A n 

mális idők kereskedelmi élete nem engedte a 
ilyen tisztességtelenséget. Ma azonban mind 
lehetséges. Eppen ezért nem hivatkozunk továb 

ipari törvényekre, nem sürgetünk hatósági vé 
delmet, hanem egyenesen a nagy közönség e 

beries gondolkozásához fordulunk. Kérünk min 
denkit, hogy legalább ezekben a kétségbe 
nehéz időkben maradjon a vásárlásra szánt p 
zével itthon és támogassa azzal a helybeli 
reskedőt és iparost. Ütővégre mindazt, ami 

házalok kinálgatnak meglehet venni sokszor ke 
vezményesebb árban és jobb minőségben a h 
piac kereskedőitől. Aztán ma kölcsönösen egy 

mástól is élünk az egy helyhez kötött ember. 
akiknek kölcsönös segitése és támogatása 
kötelesség, mint valaha. Hogy miért, nem 
magyarázni tovább. A sulyos idők egymá 
utalnak. De igazságtalanság is, hogy soks 
hatósági támogatással és kezdeményezésse 
vármegyek kereskedőit támogassuk s ha 

annak megfizetésétöl. Mertnem lehet letagadni, kisebbségek nyelvét, hitét, szokásait és tradicóit." kereskedelmet, 

Nevigyük pénzünket idegen helyre. Vásároljunk a lapunkban hirdető cégekr 



ZSILVÖLGYI NAPLŐ 

Husz éves jubileumi ünnepélyéet tartotta petroseniben az 
Astra román kulturegyesület az elmul vasárnap 

a Munkáskaszinóban 

zenekarral érkeztek gyalog lonearól. 
Az 

voltak hivatalosak 

Az Astra román kulturegyesület, amelyet az erdélyi románok husz évvel ezelött ala- 
kitottak, kulturájuk fejlesztésére, az elmult vasárnap ünnepelte meg husz éves fannellásanak 
jubileumát, a petroseni Munkáskaszinó termében. Az ünnepélyt a loneai alosztály rendezte 
meg Gavrilescu bányaigazgató irányitása mellett. 

Az ünnepély első része a petroseni gör. keleti templomban zajlott le. amely alkalom- 
mal az ünnepi misét Duma Joan gör. kel. esperes végezte. A templomi szertartáson részt- 
vettek a kiküldöttek és meghivottakon kivül a loneai Astra egyesulet összes tagjai, akik 

tinnepi celebrációt banket követte a Munkáskaszinóban, amelyre tóbb mint 200 

Délután tnnepi előadás volt, amely alkalommal beszédet tartottak : Duma Joan, gör. 

kel. esperes, aki magas szárnyu beszédben méltatta az Astra husz éves munkáját a román 
nép érdekében. A számadásokat Niciu, Berghian, és Miclea ejtették meg. 

Az ünnepélyen Jancu vezerfelügyelő elnökölt, mint az Astra zsilvölgyi egyesület elnöke 
aki fáradhatatlan munkával dolgozott mindenkor az Astra és ezzelegyütt a románság érdekében. 

Egy arany és egy ezüst lakodalom volt az elmult 
héten petroseniben 

Az elmult héten ünnepelte meg arany lakodalmát 
idös Dékány Imre, petroseni kömüvesmester és fele- 
sége, akik 1882 majus 22 én kötöttek házaságot a 
szegedi rom katholikus templomban. Az aranylako- 
dalmas pár családi ünnepélye a petroseni rom. kat- 
holikus templomban kezdödött, mely alkalommal eleget 
tettek vallásos kötolességüknek, amely után Roska 

Jenö rom. kath. esperes szép beszédben méltatta az 
aranylakodalmas pár ötven esztendös házas életét. 
Dékány bácsi kedves régi ksmerösse nemcsak pe- 

troseninek, hanem az egész zsilvölgyének. Iparimun- 
kálkodása pedig hiterjed csaknem az egész régi Ma- 
gyarország területére. Mint kömüves mester egyike 
volt azon képesitett iparosoknak, a kiknek nevéhez 
több jelentős középület megépitése tüzödik. Igy Dékány 
Imre epitette a hires ceglédi ref. templomot is. Ezen- 
kivül a szolnoki zsidótemplomot és Törökeszentmikló- 

son a góthikus stilusban épült katholikusok templomát 
is. Ö épitette fel a Miskolczi tüzérségi laktanyát, a 
kecskeméti hires városhaázát, a kelenföldi katonai ru- 
haraktárt, mely 12 épületböl áll, valamint az ugyan- 
csak hires váczi fegyház egyrészét is. 
A zsilvölgyeben is több közepületet épitett Dékány 

Imre, melyek között elsö helyet foglal el a petrilai, 
barbeteni és a loneai gör. kath. templomok is. Ezen- 

kivül se szeri, se szama azoknak a magánházaknak, 
amelyeket Dékany Imre épitett fel a zsilvölgyében is. 
Az aranylakodalmi ünnepélyen sok jókivánsággal 

halmozták el a szép kort megért házaspárt akik szük 
családi körben örvendeztek a ritka jubileumon. 
A magunk részéröl szintén gratulálnunk az arany- 

lakodalmas párna , 

A másik házassági jubileumi ünnepélyt Feszt Jó- 
zsef, ugyancsak helybeli bádogos iparosmester és fe- 
lesége ünnepelték az elmult szombaton, ugyancsak a 
hely rom. káth. templomban. Feszt Józset és felesége 

ezelőtt 25 évvel esküdtek örök hüséget egymásnak és 
ez alkalommal ülték meg ezüst lakodalmukat. Az ezüst- 
lakodalmi ünnepély a helybeli rom. kath. temlomban 
vette kezdetét. Az egyház község részéröl Roska Jenö 
esperes végezte az egyházi funkciót és lelkes beszéd 
keretében kivánt további boldogságot az ezüstlakodal- 
mas Feszt párnak, akiket ez alkalomból szintén sokan 
kerestek fel jókivánságaikkal, akikhez szivesen csatla- 
kozunk magunk is. 

Megemlitést erdemel, hogy ugy Dékny mre, mint 
Fest Józset mindketten vezető tagjai a petroseni rom. 
kath. egyházközségnek és munkálkodásukkal minden 
idöben elősegitték az egyhézközség ügyeit. 

Inárosi polgármestari hivatal fiyelmée 
Az iparos és kereskedö társadalom részéröl 

arra kértek bennünket, hogy hivjuk fel a pol- 
gármesteri hivatal figyelmét arra, hogy az ipa- 
rosoknak és kereskedőöknek, akik munkájuk után 
kénytelenek biciklivel jönni menni, engedélyezze 

a polgármester ur, hogy szabadon bonyolithas- 
sgaák le forgalmukat. A rendörség ugyanis be- 

tiltotta a fő uccán a kerékpárral való járást, 
amely érzekenyen érinti azokat az iparosokat és 

kereskedöket, aki napi munkájuk alkalmával 
biciklivel szoktak jarni. Mi szivesen teszünk 
eleget ennek a kérésnek es a magunk részéről 

hisszük is, hogy semmi akadálya sincsen an- 
nak, hogy ez számukra engedélyeztessék De 
annál is inkább jogos is ez a kérés, mivel ha 
már ajjárókellök testi épségét akarja megvédeni 
az intézkedés, akkor legelőöszö z katkell mieg 

büntetni akik autókkal, motorbiciklivel stb. 

Világérdekességek 
— Megtalalták Sodoma és Gómorha romjait. Mal- 

lon atya, a jeruzsálemi Bibliakutetó Intézet régesze, 
Palesztinában folytatott ásatásai során megtalálta So- 
doma és Gomrha romjait a Holt tenger partjain. A 
két ikerváros egymás tőszomszédsában épült espedig 
ugyanazon időben, mert a leletek teljesen szonor ci- 
vilizáció nyomait mutatjak. A talált nagyszámu agyag- 

edények, vésők, csont és kőszerszámok a korai bronz- 

korszakból, körülbelül Kr. előtt 2500.-ból származhat- 
tak. Számos teglán és kőtablán egetett, vagy faragott, 
kezdetleges irásjegyek láthatók. Az óriási hamu-és sa- 
lakrétegek világosan mutatják, hogy a városokat ret- 
tenetes tüzkatasztrófa pusztitotta el. 
– A kinani Gandhi. Kinának is megvan a maga 

Gandhi-ja: Feng kereszteny tábornok. A világ érde- 
klődését az a tábornok akkor vonta magára - amikor 
evekkel ezelőtt a keresztény hitre tért. Kesőbb aztán 
egy ideig Orszországtól remelte China megváltását, a 
szovjetekből azonban hamarosan kiábrándult. Legu- 
jabban pedig mint China Gandhi-ja jelent meg a szine. 
Egyszerü vászoningben jár, mint a chinai napszámo- 

Gzina Électricá 
Petroseni-Anyagraktara: 

tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagokat. 
Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron 

la mint Séandard, Philips és Nóra Raádiókban, és Rádió 
nagy raktára minden igényt kielégit. A Radió osztály Petro- 

seni Bul. Regele fFerdinánd, Marek házban van. 

soc. pe actiuni 

alkatrészekben 

megtörtént már, hogy a müveszeti felügyelöség nem 

tségeinek, Felhivjuk erre az anomaáliára a kultusz 

különös intézkedést. 

sok: „China szegeny – szokta mondani - 

van hát annak, hogy selymet hordjunk? Különbe 
én sem vagyok egyéb, mint szegény fölmives 
meke". Feng tabornoknál azonban mindez nem 
sőségek bajszolása, hanem belső meggyözödés. 

ládjával együtt tényleg a legegyszerübben el s vagyc 
sem harácsolt öseze, mint a többi egymassal viasko 
tábornok. 

Fejedelmi ajándék: egy gyermekpalota. Wales t 
tomány lakossága a yorki hercegi párt eredeti és 

nőnek miniatür palotával kedveskedtek, melynek m. 
gassága 5, hossza pedig 7 méter. 
tökéletesen berendezett szoba van. A kis herceg 
akármelyikben fogadhatja barátnőit: az apró szobak 
mindennel fel vannak szerelve, amit a civilizáció 

jótekony cérla. 

— lIlyen a szerelem ! A kanadai lapok egy Ati 
nevü ő5 éves eszkimóról különös dolgokat irnak. 

eszkimónak két évvel ezelőtt meghalt a felesége és 
ekkor elhatározta, hogy feleségül veszi első szerel 
met, akit évtizedek óta nem látott. Az eszkimó azóta 

is szakadatlanul vandorol kutyaszánjan, hogy felku 
tassa első szerelmét. Tavaly maájusban Wagerfoknal 1 
talalkoztak az eszkimóval, akinek szanjat tizenegy 
kutya vonta. Az idén ismét lattak, de most mar csak 
negy kutya volt a szankóba fogva. A szerelmes esz- 

kimó remeli, hogy megtalalja idealjat, még mielőtt 
teljesen elfogynanak a kutyai, 

Csendes litánia 
(Roska Jenő esperesnek szeretettel) 

Néha napján, ha kondul a harang. 
Érces szava a szivemig hatol. 
Ugy érzem minden kongütésben, 
Krisztusnak szava mélázva dalol. 

Felvetem fejemet az Isteni szóra 

Este van ez, ugy nyolc ora tájba 

s mig zeng a drága lélektől jött hang, 
zsolozsmás szivvel áment mondok rója. 

Molnár Sándor 

1 Uunoni poslalünölsóg igyelméle 
Lupéni olvasóink arról értesitenek bennünket, 

hogy a kikuldött lapokat a kiérkezés után két, 
söt három nappal késöbben kapjak meg. Tekin- 
tettel arra, hogy ez a mulasztás nemcsak minket 
károsit meg, hanem olvasóinkat is, tisztelettel 

félkérjük a postafönökséget, hogy intézkedjen 
ennek a rendszernek megszüntetése végett, mivel 
az ujságot nem azért tesszük postára, hogy az 
napokig álljon utt, hanem azért, hogy azt az 
elöfizető idejében pontosan megkapja. Hisszük, 
hogy az eddig/ han yagságok nem a postafőnö- 
kse tudtával történték és éppen azért felkérjük, 
hogy eltenörizze a kihordók munkáját, mert fel. 
tevésünk az, hogy csak akkor viszik el némely- 
eknek a lapjat, ha történetesen más postajuk is 
érkezik. A Zsilvölgyi Napló. 

am 

Igy ölik meg a népkulturát... gt 

A üm ms vivaia peat 
nálaszol a mükonyelök kirvényelte-- mlhin- 

miniztet ur figyelméba 
Van kolozsváron egy müveszeti felügyelöség, ame- 

lyhez legujabban bekell küldeni minden darabot a 
mükedvelöknek látamozás végett. A vidéki müked- 

velő gárdák eleget is tesznek a rendeletnek, de annál 
kevésbé a müvészeti felügyelöség. Számtalan esetben 

is válaszol a beküldött kérvényekre, sem táviratra, 
sem intervenciót nem engedélyez söt egyáltalában ( 
nem fogad senkit és visyont nem is csinál semmit 
sem, illetve nem teszen eleget törvényes kötelezet- 

miniszter ur figyelmét, mert ez a nemtörödömség 
népkulturát öli meg, ha nem változtatják meg ezt 



ZsILVOLGYI NAPLO 

Petroseni és Járási lpartes- 
tület hivatalos közleményei 
A petroseni és Jarási Ipartestulet vezetősége 

elhivja a tanonctartó iparosokat, hogy a tanu- 
óikat a tononciskolába okvetlenül irassák be, 

ralamint sziveskedjenek odahatni, hogy a tanuló 
ontosan járjon tanonciskolába, mivel a nem 
gazolt mulasztásokézt a munkaado felelös és 
eánézve kellemetlen következményekkel jar. 
Ugyancsak felhivja az iparossagot, hogy szer- 

zögés nélkül netartsanak tanulót, és 14 napi 
próbaidö eltelte után okvetlenül irassák be az 
partsstületnél mert a munkaügyiinspector ha- 

vonkint fogja atvizsgalni a mühelyeket és ha 
14 napnál hosszabb ideig tartott tanulót talal, 
ugy szembekerülnek a törvény paragrafusaival. 

Tanoncszerződéshez a következő bizonyitva- 
nyok szükségesek. Születési bizonyitvany, iskolai 
bizonyitvány legalább 4 osztalyról, orvosi bizo- 
nyitvány ha a tanuló nem mult el 18 éves és 
30 lei cassa cercuala illeték, valamint egy 2 le- 
ies repülő bélyeg. 

Feleszabaduláshoz. Ahoz hogy valaki rendes 
tanulói idö után felszabaduljon a következö ok- 
maányok kellenek : Tanonciscolai bizonyitvány. 
A mestertöől egy bizonyitvány, vagy a mester 
személyesen jelen kell legyen. 300 Leit befize- 
tni a casa cercualéba. Egyszer 14 és egyszer 7 
Leies okmány bélyeg, valamint készer 2 leies 
repülö bélyeg. 

A nagy nyomoruságravaló tekintettel az Ipar- 
1 testület reszletes jelentést akar tenni a kereske- 

delmi és iparkamarának a zsilvölgyi iparossag 
jelenlegi nehéz helyzetésröl. E célból legközelebb 
össze irja a zsilvölgyiiparosokathogy pontos képet 
tudjon adni a zsilvölgyi iparosság helyzetéről. 
Az Ipartestület vezetősege felkéri az iparos- 

Szinház 
Vigh Ernö nagyszerü szintársulata az elmult 

héten kezdte meg előadásait petroseniben. Meg- 
kell állapitanunk, hogy nem csalódtunk az idén 
sem és nem csalódott a város sem, mikor olyan 

agilis és tehetséges szinigazgatónak és szintár- 
sulatnak juttatta a koncesziót, mint a Vigh Érnö 

szintársulata. 

Az első elöadás alkalmával a ,„Feher ló" cimü 
operett került szinre, amelynek üres tartalmából 
a szinészek igyekezete és tehetsége tudott csak 

tartalmat kihozni. A második este „Öfensége 

kalapja" cimű darabot játszották. Majd a ,Ha- 
way" valamint a „Valaki", Pillango, Maya'", 

stb, cimű darabok kerültek szinre. A lejatszott 

darabok közül a Pillango cimü darab volt a 
legszinesebb s tartalomban is többet adó, mint 
a többi darabok. 

Az elöadások diadalravivöi: a Köszeghy lányok 
élén az értékes hangu primadonával. Borsos 
Manci, aki a prózai szerepek tehetséges kreá- 
lója. Földes Berta aki a legjobb komikák közül 

való, Mig a férfi szereplök, Borovszky, Fratta, 

Vigh, Légrády az, akiknek tehetsége nélkül nem 

lehetne a Vigh társulatot erdély legjobbnevü 

kisebbségi szinházának tekinteni. 

ültgúi nömórt jü. át hinálnnk mel! 
Az elbe harisnyamaz, minden cikke 

tartos és olcsó. Nagy raktar tavaszi nö divat- 
cikkekben. 

Nsponta frissen készült kenyér és sütemények 
állandó arusitása Tomescms Noma-nál. 

Legfinomabb kivitelü asztalos munkák butorok, 
ságot, hogy esedékes tagdijaikat okvetlen fizes- 
sék be az ipartestület pénztárába, mivel annak 

késedelmessége nagy anyagi kárt okoz az Ipar- 
testületnek. 

Htvatalos órák az Ipartestületnél. Hétfön, szer- 
dán és pénteken d. u. 3-5 ig, Ezen idö alatt 
intéztetnek a hivatalos ügyek. A Testület titkára 

minden iparosnak készséggel szolgál minden- 
nemiü felvilágositással, teljesen ingyen. 

Bunrlessk 
— Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, ha mondom, 

kiváncsi vagyok rá, hogy mi az oka annak, hogy Jorga 

és Argetoianu a kormány atszervezésére készülnek? 

Honorálni akarják a különféle tárcaknál 
felme- 

rült kivánságokat. 
Hogy-hogy? 

— Na mindjárt megmagyarazom egy hasonlattal : 

A nagybeteg Nebich bemegy a templomba, terdrebo- 

rul és nagybuzgón igy imádkozik: 

„Uram Isten, gyógyitsd meg a kezemet, a laábamat, 

a gyomromat, a szememet, a hátamat és vedd ki a 

csuzt a kezeim két csuklójaból". 

A buzgó imaát meghallja a háta mögött elhaladó 

egyházti, aki végignéz az imádkozó Nebichen. majd 

igy mormog: 
„Uram Isten, nem érdemes meggyógyitani ezt az 

embert! Sokkal kevesebb fáradsággal egy uj embert 

teremthetsz. 
Szóval Jorgáék is ugy gondolják, hogy a külön- 

féle tárcaák jelenlegi beteg helyzetét nem érdemes 

meggyógyitani, mert kevessebb fáradsággal 
egy egés 

szseges kormány-atszervezést lehet vegrehajtani 
? 

— Ebben maradunk. 

Urnapja. Az idei urnapi körmenetet a hagy- 

ományokhoz hiven a katholikus hivek ismét im- 

pozáns módon tartották meg A petroseni
 urnapi 

körmenetben a hivek sokasága vonult fel ájatatos-
 

ságban. 

Nagy megbotránkozást keltett a katholikusság 

körében, hogy egyes kereskedők annyira nem 

tisztelték a vallásukat, hogy az üzletük rolóját 

arra a pár percre sem huzták legalabb félig le, 

portalok es minnen e szakmába tartozó munkák 

készitése ads Joazrm müűbutor asztalos-nál. 

Uri és nöi hajfodrászat, a legszebb kivitel- 
ben, olcsó árak mellett 

Perim Arom, borbély és fodrásznál. 

Fisochmamnmmn, uriszabosaga. Izláses, 

jól szabott ruhákat, stb. keszik, mérsekelt árakonl! 

Édelsteim Ludovic. 
uriszabósága 

Mérsékelt árakon jól szabott ruhákat készit. 

Legolcsóbb bevasarlási forrás, gyári ára 
legfinomabb kelmék 

Goldstein divatüzletében. 

Guttmann Mihaly, füszerüzletében füszer, 
termény cukor, kavé, a legolcsóbban besze- 
rezhetö. 

Denes G. péküzletében naponta elsőrangu 
péksütemények és izletes házikenyér kapható. 

Holmik K. mészárszekében naponta 
friss husaruk a napi árban kaphatók. 

Elsöranguhetesáruk és mindenféle fel- 
vágottak Stanciu R. mészaros üzleteben. 

Két szobas, mellékhelyiséggel felsze- 
relt lakas kiado. Cim a kiadóban. 

Kalapot, szépet, jót, olcsót csak 
KEPPSICH-nél 

vegyen. 

A serdülő ifjuságnak reggel felkeléskor egy-egy kis 

pohárnyi természetes Ferenc Jozsef keserüvizet kell adni, 

mert gyomor-, bél- és vértisztitó hatásának fiúknál és ieányok- 

nál igen fontos ényeket köszönhetünk. A kklini- 

kákon a Ferenc Jozsel vizet már a kicsinyek makacs szoru- 

lásakor itünő sikerrel alkalmazzák. A Ferenc Jozsei keserü- 
tarakban, drogériákban és füszerüzletekben kapható 

e 

gyo 

- Nagy tüz petroseniben. Hétföre virradó éj- 

jel kigyuladt és leégett Packi Ferencz petroseni 

lakos üzlete. A tüzoltók azonnal a tüzhelyén 

termettek és hozzáláttak a tüz lokalizásához, 

amelynek eloltása hosszu és fáradságos munka 

után sikerült is. Serencse, hogy a tüzoltók ide- 

jébe érkeztek, mert leéghetett volna az egész 

ház. A kár igy is jelentékeny. A tüzet állitólag 

rövidzázlat okozta. : 

Értesités. Mindazok, akik a mostani adofellebbe- 
tárgyalás után tovább fellebbeznek a táblához 

a következö bélyegekkel kell, ellátni a fellebbez 
kérvényüket. Egyszáz ezer leiig: 100 Lei belyeg 

Egyszáztól kettöszaz ezer leiig: 200 leies bélyeg. 

Szerkesztői üzenet. Erdeklödö : Máramorossziget 
Mi a magunk részéről szintén elitéljük annak a v 
káni fiatalembernek eljárását, aki elöre felvette a ho 
zományt és most faképnél hagyta a leányt. Küldj 

csak be az esetet és nyugodt lehet, mert togunk vel 

toglalkozni. Söt. 

Szerkesztöseg es kiadóhivatal 
Petro 

Egyes szám ara 4 lei 

eni. 

ELŐFIZETÉSI ÁR: 
1 hóra . . 15 lei 

12 hétre 45 , 

26 hétre 90 , 

52 hétre 180 , II detések után 250, engedmény. 

HIRDETÉSI DIJAK 

Szavankint 5 Lei. Legkisebb hirdetés 50 
Lei, Kockahirdetések az első oldalon 4, má- 
sodik old. 3, harmadi 2 és a negyedik 
olda lon 1 Lei, négyzetcentiméterenkint. 
Ezer négyzetcentiméteren felül leadott hir- 

kaszinóknak evenknt 500 le 
k részvénytársasagoknak és 

i. 

Nagy áldozatok árán sikerült az 

Fogyasszon tehát 

amig az oltári szentség az üzletük elött elhaladt. 

A kiralyi udvarban 

„AZUGA'" sört 
fogyasztanak, mert az „AZUGA' sőr zamatja utolérhetetlen. 

sorgyártmányoknak Zsilvőlgyi képviseletét megszerezni
, 

miáltal a n. é. közönség azon kellemes helyzetbe jutott, hogy ezen elsőrangu sörök 

itt is élvezheti 

kizárólag AZUGA világ 
mert ennek zamatja utólérhetetlen és tápereje egyedülálló 

Kaphato kizárólag a Petroseni lerakatnál: a Munkáskaszinóban, poharankint és üvegel 

ország legjobb sőrének az AZUGA 

os és barna sört, 
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D-1l lek. 

Háároliunk at alábhi tégelmél! 
Pasztor Lajos (Derby) cipőáruháza a 

legkényesebb izlést is kielégiti. Sohasem látott 
olcsó árak. 

Heintzinger Istvám butor. és porcellán 

üzlete izlését teljesen kielégiti. 

Uri és nöi kip felelőség mellett legolcsób- 
ban SCHLETT EDE 

esenel megrendelhetők. 

Korka Ferencz mészáros és hentes üzletében a le- 
golcsóbb napiarak mellett elsörangu hentes és mésza- 
ros arucikkek eladása. 

Sedean Nicolae vizvezetek szerelő elvállal min- 
den a szakmábavágo munkat a legolcsóbban. Fürdö- 
berendezések és felszerelések. 

Olcsón és izléseses öltözködhetik, ugy belföldi, 
mint prima angol szövetekből: Amássy 
mrgádl uriszabóságánál. 

Őra-, ékszer-, és látszerészeti cikkek 

Krausz Jánosnál. 
Javitásokat pontosan és olcsón eszközlünk 

Cinök 
Legelegánsabb kivitelben, 

urkó Jaámos-nál 

Emánue!l Schwuralk A tavaszi szezón- 
ban és állandóán öltönyöket, felöltőket és minden 
e szakmába vágó munkák mérsékelt aron készit. 

Dolgoztasson 
OVviITS FERENCZ 

uriszabóságánál, Mérsékelt árak! 

FILDERHTAM fiók cipőüzem raktára. férfi 
és női cipők szolid árban. 

Végsízoás-nál is olcsóbban árusit min- 
dennemü férfi és női divatcikkeket, kész ferfi és 
nöi ruhákat, Gardos Adolf. 

Minden kapható, legolcsobb napi ár mellett, 

kézmüáru üzletében. 
Illatszerek, nöi és ferfi divatcikkek nagy raktára. 

30 Leiért olvashatja havonta a világirodalom re- 
mekmüveit minden nyelven, a Minerva Kölcsönkö- 
nyotárban. BRAUN tözsde. 

Szenzációs uj módszer, speciális Örőkhullámot készit! 
Elrontott örökhullámot kijavit ! 

Felvilágositással készséggel és dijtalanul szolgal ! 
ugénia Bodro 

Férfi és nöi fograsz munka 
Mischong Anton fodrászszalonjában 

Ne sajnalja a fáradságot, győzódjön meg ! 

CSAK JÓ ÁRUT LEHET 

ÁLLANDÓAN HIRDETNI mealet llemteke 

Aki hirdet az meg- Fogadja meg tan 
becsüli a vevötgyor- 
san, előnyösen szol- 
gál ki megnagyob- 
bodott föt km 
e lelentéke- 

kat: Kérje mindenü 

itt hirdetett márkák. 

szerezze be szüksegle e 
Olcsóbb arakat 
zámit! ga z itt hirdető cégekn 

Tcxrmta cipöszalon. Nagyválasz- 
tékban kaphatók: a DERMATA (Renner) ös- 
szes börgyártmányai, igen jutanyos árban. 

Parfőmök és illatszerek legolcsóbban csak 

a Kigyrő drógériában kaphatók. 

SsCHETER MóÓZES 
divatkülönlegességek üzlete a legalacsonyabb 

napi árban árusit. 

Megkezdöődött 
Csődből megvásárolt áruk kiárusitása a volt 

„CORVIN" áruházban 
(Junger házban,) 

minden elfogadható árban 
kiárusitásra kerül : 

. . ridikülők, svetterek, selyemharisnyák, 

A Zsilvölgye legnagyobb játékárnhaza, a 
MEG BAZAR 

Különlegességek raktara. 

Nöi kesztyük, gyöngyök, ernyők es ren- 
geteg más cik 
ingek, zoknik, sehérok, kalapok, sap- 

F férfi kák nyakkendők 

Gyer ek harisnyák, svetterek. 

Herz Tesívérek 
nöi és férfi divatkülönlegességek nagy aruhaza. 

Kész férfi ruhak, cipök és kalapok. 

Mindenféle cipöalkatrészek raktára a legol- 
csobb napiárak mellett Simom es Sísrm- 
kEergy böraruháza. 

Vasáru nagy raktár és autógumi alkaltrészek legolcsóbban 

PFLANZER I. Vaskereskedésében. 

Üzlet áthelyezve a velt Jéger féle borbélyüzlet helyiségébe. 

Heintzinger Sándor üveg és porcellan 
üzlete. Esküvöi és alkalmi üveg és porcellán 
ajándékok nagyraktára. 

Barabás Kálmánu, festék és e szakmába- 

vágo mindenféle cikkek nagy raktára. 

Valódi Bánáti liszt, füszer és cukor, valamint 
termények nagy raktára, 

BlEBER JENŐNEÉL 

Kiadó, butorozott szoba. Cim a kia- 

dóban. 

Pelroseni 

Rum, likör s cognaggyar. 

Borpinceszet. 

Sör és szeszesitalok 

nagyraktara. 

Finom felvágottak, naponta friss husnemüek, 
legolcsóbban, a 

Seiger mészarszékben 

egujabb divatu férfi és nö kelmék csak 
Herrmann Ottó 

divataruházaban kaphatók 

Fuszer, liszt, termény, cukor állandó nagy raktára 

öwwy Vilmosné 
füszerüzletében 

hanem használja a már évtizedek 
óta bevált és közkedvelt 

Kárpáti Benzoe Crémet 
mely minden arcbörnek megfelelőleg 
száraz és zsiros minöségben minden 

drogeriában es pariümeriában kaphato. 
A Kárpáti név garancia önnek a e 

em 

Ne kisérletezzen arcbörével G 

készitmény megbizhatósagara ! 

Csak rövid ideig tart ! 
Siessem a kedvező vásarlást kihasználni. 

zHELEEEE 

A Radiotechnika csodája 
3 Hangolokör. Szallagszürö. Loftin-White erő- 
sités. Dynamikus hangszóró. 200–2000 mtr. hul- 
lámhossz. Hullámhosszakra hitelesitett dobtárcsa, 
egy gomb beállitással. 

Vezérképviselet: 

VÉRTES VILMOS, mérnök 
Arad, Bulovardul Regele Ferdinand. 

„Ágronomul--Gazdák" 
Altalános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 - Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBUROI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

aa tüz, élet, jég, alaa 
betöré. leset, szavatosság, üveg, 
szálliémány stb biztositásokat kezzllenkivül A ly 

legolcsóbb dijtételek mellét Ny 

Ezenkivül köt olcsó djtetelek mellett m 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- t 
sitásokat az egész zsilvölgyében. s a 

zsilyölgyi képviselet Petroseni. 
Cic. (volt Mátyás ucca 2) ánmk, 

t Legfinomabb nő divatkeimek 
legolcsobb napiárban 
GOLDBERGERNEL 

Petroseni. Bul. Reg. Ferd. 
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